

# 美联邦法官裁定白宫前法律顾问必须就弹劾总统调查到国会作证 特朗普无权给予下属“绝对豁免权”

新华社华盛顿11月25日电 位于美国首都华盛顿的联邦地区法院25日裁定，白宫前法律顾问麦克加恩必须到国会作证。白宫随后表示将就此上诉。

综合美国媒体报道，联邦法官杰克逊在判决书中驳回了特朗普政府关于白宫高级官员享有“绝对豁免权”，不必遵守国会传

票的说法。杰克逊说，不存在所谓“绝对豁免权”；即便总统下令，总统身边官员也不得忽视或抵制国会的强制性程序。

白宫新闻秘书斯蒂芬妮·格里沙姆回应说，这一裁决与长期以来美国两党政府的合法先例相冲突，特朗普政府将就此事提出上诉。

民主党掌控的国会众议院在发起弹劾调查数月前，就要求麦克加恩前往国会，就特朗普涉嫌妨碍前司法部特别检察官米勒“通俄”调查作证，麦克加恩在白宫指示下予以拒绝。

目前，多名特朗普政府官员根据白宫指示，拒绝配合国会众议院正在进行的弹劾调

查。麦克加恩一案结果因而广受关注。

白宫法律顾问负责就与总统及其政府相关的所有法律问题提供意见建议。麦克加恩于2018年下半年去职。据美媒披露，任职期间，他曾接受米勒调查团队约30个小时询问，与米勒调查进行“广泛合作”。

## 伊朗民众又上街游行集会了 这次是抗议美国在伊朗“制造混乱”

新华社德黑兰11月25日电 伊朗民众25日在全国多地举行游行集会活动，抗议美国等外部势力干涉伊朗事务，支持伊朗政府并谴责暴力活动。

在首都德黑兰市中心，大批民众走上街头，手举标语，高喊口号，并在集会上发表演讲。示威者反对美国等外部势力介入伊朗事务，支持政府顶住外部压力。

伊朗总统鲁哈尼20日发表讲话说，伊朗的敌对势力妄图在伊朗“制造混乱和不安”，但在过去几天里，伊朗人民已经“挫败了敌人的阴谋”。

伊朗政府15日宣布上调汽油价格并实施新的配给制度，引发部分民众不满。自16日起，伊朗多地陆续出现抗议示威活动并引发冲突，目前这一抗议活动已基本平息。

## 俄太平洋舰队最安静潜艇服役 自持力达45天，下潜后宛若“大洋黑洞”难觅其踪



这是11月25日在俄罗斯圣彼得堡拍摄的636.3型潜艇“堪察加彼得罗巴甫洛夫斯克”号。新华社发(莫京娜摄)

新华社圣彼得堡11月25日电 俄罗斯海军部造船厂为太平洋舰队建造的首艘636.3型潜艇“堪察加彼得罗巴甫洛夫斯克”号25日在圣彼得堡交付海军。

据俄罗斯海军部造船厂官网消息，在交付仪式上，俄海军总参谋

长、第一副总司令沃洛任斯基命令“堪察加彼得罗巴甫洛夫斯克”号潜艇升起海军旗帜。他说，“堪察加彼得罗巴甫洛夫斯克”号潜艇是太平洋舰队长期期盼的更新舰艇。

海军部造船厂总经理布扎科夫说，潜艇通过了所有测试，各项

战斗性能达标。造船厂与军方2016年签署为太平洋舰队制造6艘同型号潜艇的合同，剩余潜艇将于2022年制造完成。

636.3型柴电潜艇由俄罗斯“红宝石”海军装备中央设计局研发，属基洛级改进型第三代常规

潜艇，被认为是当前最安静潜艇之一，号称“大洋黑洞”。该型潜艇长73.8米、宽9.9米，航速达20节，最大潜深300米，自持力45天，潜艇乘员52人，潜航排水量4000吨，战斗力较之前型号有大幅提高。

## 俄乌总统通电话 磋商俄方移交扣留船只被拆武器问题

据新华社莫斯科11月25日电 俄罗斯总统普京应邀与乌克兰总统泽连斯基25日通电话，双方就俄方移交乌船只等问题进行磋商。

克里姆林宫25日发表声明说，双方就去年刻赤海峡冲突中3艘被扣乌方海军船只移交问题进行了讨论，并就天然气输送等问题进行磋商。

本月18日俄罗斯归还了这3艘被扣船只。据乌克兰总统新闻网站消息，泽连斯基在与普京通电话时，要求俄方一并归还这些船上丢失的武器、设备和文件。据乌克兰媒体报道，这些船只上的多处固定设备和武器被拆除。

2018年11月25日，俄乌在刻赤海峡爆发冲突。俄罗斯边防军扣留3艘乌克兰海军船只以及船上22名乌军人和两名乌安全局工作人员。双方对此事件各执一词，说法不一。今年9月，俄乌交换70名在押人员。

## 以色列总检察长：“戴罪”内塔尼亚胡仍可留任总理

据新华社耶路撒冷11月25日电 以色列总检察长曼德尔卜利特25日发表声明说，根据法律规定，总理内塔尼亚胡在遭到起诉的情况下无须辞职，仍然可以留任总理。

根据以色列法律，总理受到指控并非必须下台，但包括部长在内的政府官员在遭到起诉时必须辞职。以色列媒体预计，内塔尼亚胡可能会在近期辞去他兼任的部长职务。

曼德尔卜利特21日宣布，将以受贿、欺诈和背信3项指控正式起诉内塔尼亚胡。该消息宣布后，以蓝白党为首的中左翼党派纷纷要求内塔尼亚胡下台，但遭到拒绝。内塔尼亚胡说，对他的起诉建立在“虚假指控”和警察不公正调查的基础上，是一场“未遂政变”。

## 直升机相撞 13名法国军人殒命马里

新华社巴黎11月26日电 法国总统府26日证实，两架直升机25日在马里的一次行动中相撞，导致13名法国军人死亡。

总统府发表声明说，在非洲

萨赫勒地区25日晚进行的一次反恐行动中，两架直升机在马里相撞，导致13名法国陆军军人死亡，其中包括6名军官。法国总统马克龙表示深切哀悼。

据法国《费加罗报》报道，本

次反恐行动隶属于法国在西非进行的军事行动——“新月形沙丘”行动(又称巴尔汉行动)。该报称，自2013年法国在马里参与反恐行动以来，有38名军人在马里身亡。

法国2014年8月启动“新月形沙丘”行动。在这一行动框架下，法国向非洲萨赫勒地区派遣约4000名军人，与地区内的多国军队协同作战，共同打击恐怖主义。

## “误袭”美军无人机 利比亚“国民军”道歉

本报讯 利比亚东部武装“国民军”成员11月25日承认，他们上周误认为一架美军无人驾驶飞机是由民族团结政府派出，“错误”地将其击落。

“国民军”指挥部一名不愿公开姓名的高级成员告诉美联社记者，他们误把美军无人机

当作政府一方常用的土耳其无人机。

按照他的说法，“国民军”为这一失误道歉，并与“美方达成一致，就首都的黎波里上空及周边的行动与美方协调，避免今后发生类似事件”。

“国民军”上周还击落一架意

大利无人机。另一名“国民军”成员说，他们没有像以往那样在互联网上发布击落的美国意大利无人机照片。

穆阿迈尔·卡扎菲政权2011年垮台，利比亚随后陷入动荡，形成东、西两大势力对峙局面。控制东部的“国民军”今年4月起向

位于西部的首都发起进攻，与控制那里的利比亚民族团结政府军队交火至今。

美军非洲司令部先前确认，一架无人机11月21日在的黎波里执行安全评估和监视行动中坠毁。

(新华)